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内周円C・A
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外周円を切り抜く。

中心の3mmの円を切り取る。

内周円は緑の線に沿って切り取る。

中心の3mmの円を切り抜く。

円形計算尺を作ろう



円形計算尺で計算しよう

（１）乗法

(例１) ３×７＝２１ （例２）1.6×2.7＝4.32

（例３）18×25＝450 位取りを考える

18→約20とすれば20×25＝500

これを位取りの目安とする。

（２）除法

(例１) ８÷2.5＝3.2 (例２) ５５÷４＝13.8

（３）平方と平方根

(例１) ７ ＝４９２
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(例２） ３＝１.７３

3
1.7



計算尺練習問題

（１）１.５×７.３＝ （２）４３×６２＝

（３）１.２５×３７＝ （４）０.２０５×０.０８１＝

（５）５２÷３.３＝ （６）１３６÷４５＝

（７）９.５÷０.３５＝ （８）０.０３５÷１.８＝

（９）１.１８
２

＝ （１０） ７.７＝

（１１）飲み会の合計が４２,８００円であった。参加者１３名で頭割りすると、１人あたりいくら払えば
よいか。

（１２）大阪－京都間を国道１号線でいくと４７.５ｋｍである。自動車の時速の平均を３８ｋｍとすると、
所要時間は何時間何分か。


